

Información telefónica

Sánchez Guerra pronuncia un discurso que produce enorme sensación

El tercer artículo de Cambó sobre la pretendida operación en la bahía de Alhucemas, llevada a cabo, anuncia horas y momentos graves y trascendentales para España; histórico su posición a tal empresa, y pide que sean consultados los hombres públicos.—En Gobernación y Presidencia, pocas noticias.—En el ministerio de Estado se desmiente la información de "El Sol", sobre que el Nuncio no vaya a regresar a Madrid.—En el del Trabajo se dan a conocer algunos proyectos de materia social del Gobierno.—Regreso del conde de Bugallí.—En Melilla se zanja una cuestión de honor entre dos comandantes, cruzándose los tiros entre ambos, sin consecuencias.—Los hulleiros esperan el regreso de Sánchez Guerra.—Otras noticias de provincias y del extranjero.

De la "Agencia Febus,"

De Madrid

Ausencia del Nuncio de su Santidad

Habiendo estado el jefe del gabinete diplomático del Ministerio de Estado de Balmes, con los periodistas, se sorprendió del artículo que el diario "El Sol" publicó acerca de la ausencia del Nuncio de su Santidad monseñor Tedeschini, diciendo que carecen de todo fundamento las afirmaciones que se hacen en el mismo, toda vez que todo lo que se ha estado leyendo es un artículo que el encargado de la Nunciatura en la ausencia del Nuncio no va por la ausencia del Nuncio de su Santidad, sino por la razón de que se encuentra en su estado de salud no le permite salir de su despacho, permaneciendo en él, para la prescripción facultativa. Relaciones entre la Santa Sede y los españoles, y bien es cierto que en el púlpito de Palestina, Santa Sede y España desearían cada una de sus puntos de vista como cualquier potencia, no quiere esto decir que las relaciones no sean todo lo correctas que se merece, y a que ni por un momento ha existido sobre el particular un malentendido.

En lo que respecta al artículo de "El Sol" que se comenta en la Nunciatura se hacía poco.

El conde de Balmes negó tales hechos, que por el momento se ha tratado de intervenir monseñor Ragonessi, que por sus altas cualidades diplomáticas, y por su avaricia en cuestiones políticas, ha sido el primer vez que ha salido del Vaticano para hacerse cargo de una Nunciatura, habiendo tomado el anterior cargo por consideración que ésta era la persona más indicada para desempeñar este cargo, y en el caso de que monseñor Tedeschini desconoce en cuestiones políticas casi todos los asuntos y hasta no sabe distinguir la mayoría de las personas políticas.

En tanto todo cuanto se viene hablando es que monseñor Tedeschini no regresará a España, con puestas fantasías de pesimismo.

El regreso de los Reyes

Mañana son esperados en tren especial los Reyes y el presidente del Consejo señor Sánchez Guerra.

En Gobernación dicen poco

El ministro de la Gobernación señor Piñal, hablando con los reporteros, les comunicó que carece de noticias que poder facilitar a la prensa; únicamente podría darles noticia de que anoche el Rey asistió al obsequio que el Casino Militar de Sevilla le obsequió.

En la Presidencia tampoco hay noticias

A la hora acostumbrada estuvieron los periodistas en la Presidencia, siendo recibidos por el subsecretario señor Marfil, el cual, habiendo participado que no tenía noticias, habiendo únicamente por telegramas particulares que mañana llegarían los Reyes a España, pero que éste aún todavía no había enviado ningún telegrama comunicándole el regreso y hora de salida.

El programa social del Gobierno

En el ministerio del Trabajo se ha facilitado a la prensa una nota en la cual se ha expresado que el ministro ha dirigido una comunicación al Instituto de Reformas Sociales para que a la mayor brevedad emita informe que se le tenía solicitado referente al contrato de trabajo, por constituir uno de los principales proyectos sociales del Gobierno trata de acometer próximamente en sus Cortes.

Igualmente se le ha dirigido otra comunicación al general Marvá presidente del Instituto de Previsión para que remita a la brevedad el informe acerca de la necesidad de seguros para enfermedad, maternidad e invalidez.

Por último, se dice en dicha nota que el ministro de Lizasoaga a la inauguración del primer Congreso que a tal efecto se ha de celebrar próximamente en Barcelona.

"Gaceta", de hoy publica

Entre las diferentes disposiciones oficiales que inserta este diario oficial figura una orden del ministerio del Trabajo dispuesta que por el Instituto de Industria Comercio se proceda rápidamente a la realización de una estadística indicando en forma de un balance general económico de la nación y las condiciones de ello puedan derivarse de la guerra europea, enviando al propio Instituto el formulario de solución más adecuada a la crisis económica mundial.

El ministro nombrando fogueiro jefe de la sección de mecánicas al general de Brigada D. Díaz Aragón.

En un discurso que pronunció en la plaza de conté en el colegio de estudios superiores de los profesores y alumnos y otros de gimnástica rítmica.

Una nota del ministerio de Hacienda sobre la emisión de Obligaciones del Tesoro

Por el ministerio de Hacienda se ha facilitado a la prensa una nota por la cual se hace saber que la emisión de Obligaciones del Tesoro realizada ayer, dió el siguiente resultado, aun cuando no es el definitivo todavía por faltar los datos de la cursal de Huelva.

En Madrid trescientos trece millones trescientos treinta y cinco mil quinientos pesetas.

En provincias noventa y seis millones seiscientos veintinueve mil quinientos pesetas.

Ambas cantidades hacen un total de mil doscientos diecinueve millones noventa y cinco mil quinientos pesetas.

Hasta mañana no se fijará el coeficiente, si bien puede asegurarse que oscila entre un treinta y ocho por ciento.

El éxito de la operación ha sido grande, ya que se ha cubierto dos veces y media la emisión de Obligaciones.

Regreso del conde de Bugallí

Esta mañana ha regresado, dando por terminado su viaje, el conde de Bugallí presidente del Congreso.

Esta misma tarde ha asistido a un acto oficial de la presidencia del Congreso, donde ha sido saludado por numerosos parlamentarios y amigos.

Los hulleiros siguen trabajando

Esta mañana la comisión de hulleiros asturianos está visitando a los ministros de Estado y Fomento, manifestándole que ellos se encuentran animados de los mejores deseos para batiar una fórmula de avenencia que dejara siempre a salvo los intereses de Asturias.

También la junta consultó con el alcalde y otras personalidades que se encuentran en la corte esperando el regreso de Sánchez Guerra para exponerle sus aspiraciones al objeto de hacer así mayor fuerza al Gobierno.

A los comisionados les consta que el proyecto del Gobierno guarda mucha analogía con las aspiraciones de los hulleiros, pero requiere que se viva en un régimen de absoluta normalidad como hasta aquí, es decir que no haya necesidad del desplazo de obreros, sino antes por el contrario la intensificación de la producción; en caso contrario continuara su campaña hasta conseguir el mínimo de sus aspiraciones.

De Provincias

Barcelona

Cambó habla de las operaciones de Alhucemas y su pesimismo lo lleva a anunciar cosas graves y trascendentales para la vida militar y política de España

Barcelona 17.—El órgano de los regionalistas "La Veu" inserta en su editorial de hoy el tercer artículo de los artículos por el ex ministro de Hacienda don Francisco Cambó, jefe del regionalismo catalán.

Empieza diciendo el señor Cambó que aun cuando sea de una manera muy sintética señalará como en el Gobierno que preside el señor Maura y del cual formaba parte, se llegó a considerar necesaria la ocupación de la bahía de Alhucemas, y cómo por ser opuesto a este descabellado plan de operaciones, se opuso y anunció al Gobierno una y otra vez su dimisión, si se hubiera dado menos a la empresa, por considerarla a todas luces inoportuna y perjudicial para los intereses políticos, económicos y militares de España. Pero aquel Gobierno del que yo formaba parte, desapareció y la operación, para bien de la patria y de todos, no llegó a realizarse.

Se recordará que en las últimas sesiones del Congreso, en clara interrelación planteada por el diputado Serradell sobre el problema de Marruecos, era el propio presidente del Consejo de ministros don José Sánchez Guerra, el que, sin ninguna clase de rodeos ni ambages, declaró completamente contrario a la realización de operaciones en la bahía de Alhucemas y mucho menos que se hablara siquiera de ocupación del territorio de Beni Urriaguel.

Así las cosas, cuando de nuevo aparece sobre el tapete tan delicada cuestión, si bien ahora se lleva envuelta con un misterio y tal sigilo, que el país, aun cuando desconoce en sus permeables el suceso, se ha dado cuenta de que en estos días existe una viva controversia entre el presidente del Consejo señor Sánchez Guerra y el alto comisario general Barga, y desde hace unas semanas, no sabemos si al fin el presidente se rendirá a las razones que el alto comisario le expone para llevar a cabo la operación militar sobre Alhucemas, y ya nos encontramos del pleito de completa actualidad esperando saber si se llegó a un acuerdo definitivo o se ha renunciado definitivamente a la práctica de lo que yo considero de fatales consecuencias, porque entiendo que la realización de ese plan de ocupación de la zona de Alhucemas, entraña por sí sólo suma gravedad, y tiene una trascendencia militar y política que a ningún hombre público se le ocultara.

Soy de opinión que antes de ejecutar estas operaciones se debe formar opinión, se deben consultar a todos los hombres públicos y a todos los jefes de grupos, porque una vez puestos en marcha los acuerdos adoptados sobre el particular, nadie podrá detener la marcha en ningún sentido, y necesariamente habrá que arriesgarlo todo por la consecución de lo que hoy es una quimera y mañana pudiera ser un grave daño para todos.

El país solo sabe que el presidente es contrario o era contrario en el mes de julio a las operaciones de Alhucemas, y en tanto no se le haga saber lo contrario estimo que no hay razón para impacientarse.

Claro es que los partidarios de estas operaciones entienden y razonan su proyectada empresa en que hasta que no haya castigado la ofensa que al honor de España inflirieron los moros y nuestras tropas no entren en pleno territorio de Benhurruiguel no habrá llegado el día glorioso de la campaña, y no saben estos mismos entusiastas partidarios que precisamente en esta ocupación radica todo el mal y en estas operaciones esta gravedad del caso.

Tratar de llevar nuestra base de operaciones más allá de nuestras comandancias de Ceuta y Melilla, completando con ella la ocupación total de todo el litoral señalado por los tratados es una idea más bastante atrevida y desconcertante, porque precisamente los partidarios no encuentran otra finalidad que cosas banales y hay para presumir que dentro queda el peligro, porque si la operación se proyectara por tierra se llevaría nuevamente a la práctica el plan del general Fernández Silvestre que nos trajo la catástrofe de Annual.

Valencia

Arrollado por el tren

Barcelona 17.—En las proximidades de la estación de Pueblo Nuevo una máquina que hacía maniobras arrolló al joven Manuel Sánchez Belmonte, que fué recogido con gravísimas heridas.

Bilbao

Para hablar con el Gobierno

Bilbao 17.—Mañana marchará a Madrid para conferenciar con el Gobierno el presidente de la Diputación de Guipúzcoa y Alava.

LA CORUÑA

Un alcalde moderno

La Coruña 17.—Ayer se celebró un mitin de afirmación democrática, que trató de impedir el alcalde enviando dos pares de la guardia civil, cosas que no pudo lograr por recibirse órdenes muy oportunas del gobernador civil.

Se nombró presidente honorario al marqués de Alhucemas, y efectivo al diputado don Alonso Guillón.

MÁLAGA

Huelga resuelta

Málaga 17.—Ha quedado resuelta la huelga de obreros madereros.

Todos han reingresado en el trabajo a excepción del capitán y tres obreros.

MÁLAGA

Los obreros del muelle y sus mejoras

Málaga 17.—Aun cuando todavía no se ha planteado oficialmente la huelga de obreros del muelle, se teme que tal hecho suceda, por cuanto los últimos se encuentran muy excitados ante la negativa de los patronos y la intromisión de ciertos elementos.

Los obreros tienen el propósito de dar a la opinión un manifiesto explicando las causas de la huelga, y los patronos, por su parte, contestarán con otro fundamentando sus negativas.

Sánchez Guerra pronuncia un discurso que produce enorme sensación

Seguidamente el comandante señor García de la Herranz pronuncia breves palabras y da cuenta de haberse recibido un telegrama del valiente teniente coronel jefe del tercio de legionarios señor Millán Astray.

Sánchez Guerra prohíbe la lectura del telegrama

Muchos comensales piden al comandante que dé lectura al texto del telegrama de Millán Astray y todos observan que el señor Herranz vacila y consulta al ministro de la Guerra.

El señor Sánchez Guerra, que se levanta, hace signos con la vista con el ministro de la Guerra, que negativamente le indica que no lo lea.

El señor Sánchez Guerra ante el revuelo que ha producido su negativa, en términos energicos se levanta diciendo: Este es un acto de homenaje en honor del jefe de las fuerzas Regulares señor González Carrasco y aquí hemos venido a oír y nada más.

González Carrasco se levanta y acepta el banquete en nombre de las fuerzas Regulares.

Acto seguido don Torcuato Luca de Tena, en nombre de la prensa diaria se levanta diciendo breves frases y termina dando vivas a España al Rey y a las fuerzas regulares.

Un discurso de Sánchez Guerra que causa sensación

El señor Sánchez Guerra, ante la insistencia de algunas otras personas por hablar, se levanta diciendo que cuantas personas han hecho uso de la palabra, lo hicieron con mi consentimiento y aprobación, y hasta ya de más palabras, que ahora se van a oír las mías.

Empieza diciendo el presidente del Consejo, señor Sánchez Guerra, que es cosa necesaria e imprescindible la compenetración social para el florecimiento de una España grande, y a semejanza de este hermoso acto que hoy se celebra por el Círculo de Labradores, aprovecha la ocasión para recordaros aquellas palabras de Calderón de la Barca, que dicen: "... que no existieran militares si no hubiera labradores..."; y los pueblos, cuando las claves civiles no cumplen con su deber y el Ejército mantiene su disciplina como guardador del orden, la nación se engrandece próspera y el Ejército existe.

Morir en la guerra, con ser un sacrificio grande, no lo es todo para la patria.

Es vivir, callar, resignarse, ayudar.

Lamento la ausencia en este acto de determinados elementos, que estando unidos por un mismo vínculo y una misma idealidad desearían de cumplir con su deber.

La brillantez del uniforme del general Sanjurjo y el de González Carrasco todo es uno.

Recordó las palabras del Rey en el discurso del Casino Militar aludiendo al deber de todos los hombres civiles de trabajar por el engrandecimiento de su patria. "Yo como militar, sabré sacrificarme y mi deber es cumplir y obrar, con justicia, y os aseguro que cuando llegue la hora sabré cumplir como levo."

Ya han concluido las castas de superiores, la casta superior es el mismo hombre.

Han terminado las horas de los discursos, ya no se puede gobernar con palabras y párrafos elocuentes, hoy para gobernar hay que hacerlo desde la "Gaceta" y el "Diario Oficial".

El señor Sánchez Guerra terminó dando un viva a España, al Rey y al Ejército, y abrazando al general Sanjurjo, al comandante general de Marina, a González Carrasco y a don Torcuato Luca de Tena, abraza al Ejército, a la Marina y a la Prensa.

Al terminar el presidente su discurso fué objeto de una clamorosa ovación.

Al ser conocido el discurso, tanto en los círculos políticos como militares, se ha producido honda sensación, comentándose acaloradamente las palabras del presidente.

De Marruecos

Llegada de dos generales

Ceuta 17.—Procedentes de la península llegaron los generales Villarreal y Martínez Peraltá, a las órdenes del alto comisario.

El primero marchó en el buque "Terminó", donde conferenció con el general Barga, marchando después a Xauen para hacerse cargo del mando de la brigada que se le ha nombrado.

La cuarta bandera del Tercio a Melilla

Ceuta 17.—En el vapor "Tintoré" embarcó hoy la cuarta bandera del Tercio al mando del capitán don Saturnino González.

No obstante la lluvia torrencial que cae, acudieron al muelle las autoridades y numeroso público, tributando una cariñosísima despedida a los legionarios.

La escolta del alto comisario a Melilla

Ceuta 17.—En el vapor "Tintoré" embarcó esta mañana la escolta del alto comisario con destino a Melilla, para donde saldrá en breve el general Barga.

Dos jefes del ejército, se batían

Melilla 17.—Como consecuencia del incidente últimamente ocurrido en cierta oficina indígena, se ha verificado un duelo a pistola entre los comandantes señores Claudio y Heredia.

Apararon al primero el comandante del Tercio señor Franco y el capitán señor Muñoz Rocafalada, y al segundo, el coronel Morales y el capitán Villalón, oficiando de juez de campo, el maestro de armas señor Rosini.

Entre ambos duelistas se cruzaron hasta seis disparos por cada uno a cinco pasos de distancia, resultando agujereado el cuello de la guerrera del comandante señor Claudio.

El general Lesada a Cabo de Agua

Melilla 17.—Dentro de unos días marchará en visita de inspección a Cabo de Agua el comandante general Lesada.

Del extranjero

Liody George se marcha

Londres 17.—Caso de que prosperen las oposiciones en su campaña, se convocará seguidamente a elecciones generales, teniéndose por desahogado que Liody George se marchará por algún tiempo a su casa, alejado de la política.

Se dedica a Chamberlain, Bona Law, Asquit y otros.

Seguidamente el comandante señor García de la Herranz pronuncia breves palabras y da cuenta de haberse recibido un telegrama del valiente teniente coronel jefe del tercio de legionarios señor Millán Astray.

Sánchez Guerra prohíbe la lectura del telegrama

Muchos comensales piden al comandante que dé lectura al texto del telegrama de Millán Astray y todos observan que el señor Herranz vacila y consulta al ministro de la Guerra.

El señor Sánchez Guerra, que se levanta, hace signos con la vista con el ministro de la Guerra, que negativamente le indica que no lo lea.

El señor Sánchez Guerra ante el revuelo que ha producido su negativa, en términos energicos se levanta diciendo: Este es un acto de homenaje en honor del jefe de las fuerzas Regulares señor González Carrasco y aquí hemos venido a oír y nada más.

González Carrasco se levanta y acepta el banquete en nombre de las fuerzas Regulares.

Acto seguido don Torcuato Luca de Tena, en nombre de la prensa diaria se levanta diciendo breves frases y termina dando vivas a España al Rey y a las fuerzas regulares.

Un discurso de Sánchez Guerra que causa sensación

El señor Sánchez Guerra, ante la insistencia de algunas otras personas por hablar, se levanta diciendo que cuantas personas han hecho uso de la palabra, lo hicieron con mi consentimiento y aprobación, y hasta ya de más palabras, que ahora se van a oír las mías.

Empieza diciendo el presidente del Consejo, señor Sánchez Guerra, que es cosa necesaria e imprescindible la compenetración social para el florecimiento de una España grande, y a semejanza de este hermoso acto que hoy se celebra por el Círculo de Labradores, aprovecha la ocasión para recordaros aquellas palabras de Calderón de la Barca, que dicen: "... que no existieran militares si no hubiera labradores..."; y los pueblos, cuando las claves civiles no cumplen con su deber y el Ejército mantiene su disciplina como guardador del orden, la nación se engrandece próspera y el Ejército existe.

Morir en la guerra, con ser un sacrificio grande, no lo es todo para la patria.

Es vivir, callar, resignarse, ayudar.

Lamento la ausencia en este acto de determinados elementos, que estando unidos por un mismo vínculo y una misma idealidad desearían de cumplir con su deber.

La brillantez del uniforme del general Sanjurjo y el de González Carrasco todo es uno.

Recordó las palabras del Rey en el discurso del Casino Militar aludiendo al deber de todos los hombres civiles de trabajar por el engrandecimiento de su patria. "Yo como militar, sabré sacrificarme y mi deber es cumplir y obrar, con justicia, y os aseguro que cuando llegue la hora sabré cumplir como levo."

Ya han concluido las castas de superiores, la casta superior es el mismo hombre.

Han terminado las horas de los discursos, ya no se puede gobernar con palabras y párrafos elocuentes, hoy para gobernar hay que hacerlo desde la "Gaceta" y el "Diario Oficial".

El señor Sánchez Guerra terminó dando un viva a España, al Rey y al Ejército, y abrazando al general Sanjurjo, al comandante general de Marina, a González Carrasco y a don Torcuato Luca de Tena, abraza al Ejército, a la Marina y a la Prensa.

Al terminar el presidente su discurso fué objeto de una clamorosa ovación.

Al ser conocido el discurso, tanto en los círculos políticos como militares, se ha producido honda sensación, comentándose acaloradamente las palabras del presidente.

Sección comercial

Matadero de Córdoba

Registro de la Sociedad de Ganaderos de la provincia de Córdoba, correspondiente a la semana del 15 al 21 de octubre:

Precios para el entrar.—Cerdo vucuno: de 2,55 a 2,63 pts.—Terneros: de 3,08 a 3,07 pts.—Lunar y cabrio: de 1,07 a 2,02.

Precios de venta al público desde el día 16 de octubre hasta nuevo aviso.—Vaca con hueso, 3 pts.—Id. sin id., 4,20. Ternera con hueso, 3,50.—Id. sin id., 4,80.—Machos, 2,70.

Por sacrificio el día 17 de Octubre.—Vacunos: 23 cabezas con 3,881 kilos.—Terneros, 7 cab.,—Lunar y cabrio, 45 con 681.

Bolsa de Madrid

(Facilitada por el Banco Central, de Madrid)

17 de Octubre 1922.

Interior	71,00
Exterior	85,15
Amortizable 5 por 100 1920	85,80
Amortizable 5 por 100 1917	95,75
Obligaciones del Tesoro 2 años.	
Enero	101,60
Banco de España	570,00
Banco Central	000,00
Compañía Arrendataria de Tabacos	000,00
Banco Español de Crédito	138,00
Cédulas Hipotecarias 4 por 100	89,50
Cédulas Hipotecarias 5 por 100	89,50
Cédulas Hipotecarias 6 por 100	108,00
Francos	49,90
Libras	29,66
Dólares	6,55
Marcos	0,30

En panes, galletas, panes, panes y artículos para señora EL METRO gran surtido y lo vende a bajos precios

Siga nuestro consejo

Si quiere V. vestir y calzar con elegancia por muy poco dinero, siga el led y desatés el favor creciente que cada día recibimos del público cordobés, nuestro dueño y señor, y visite "EL PETIT BAZAR" Concepción 32, que en calidad excelente en sus artículos de pelería y en sus precios económicos, no tiene competencia en el comercio de la "sultana" ciudad. Visite usted "EL PETIT BAZAR". LA VOZ se lo encarece como señalado favor que a sus lectores hace.

CARLOS BERRAL (Cabra de Córdoba)

Coloniales por mayor: importación de café y bacalao. Especialidad en tostados y torrefactos marca Nuestra Señora de la Sierra.

Muela Hermanos

Fabricantes y exportadores de aceite
VILLA DEL RÍO (CORDOBA)

Gran Destilería de Anisados, Ron, Coñac y Ginebra

ALMACEN DE ALCOHOLES
Juan de Dios Jiménez Pérez.—Rute.

ESTAS MARCAS

Trenas y Fernández

Instaladoras Electricistas. Representantes para Córdoba y su provincia de la Batería Exide

Alfonso XIII, 6.—Teléfono 431. Córdoba

Ruano Hermanos

CAFES.—COLONIALES POR MAYOR
Plaza de España.—Córdoba

L' ABEILLE

Compañías francesas anónimas de seguros a primas fijas
Madrid.—París.—Barcelona.
Fundadas: Accidentes, 1881.—Vida, 1878.—Incendios, 1857.
Agente general: Pedro Sánchez Ruiz.—Rodríguez Sánchez 13.—Córdoba.

LA MEZQUITA

Fábrica de Cerveza alemana.—La Frigorífica Cordobesa.—Fábrica de Hielo artificial y Cámaras Frigoríficas

Esta fábrica montada con arreglo a los más modernos adelantos en la materia, se encuentra en plena producción, alcanzando tal grado de perfección los productos que elaboran, que compiten ventajosamente con todos sus similares, aun con las de más justa fama, siendo cada día mayor el éxito alcanzado entre los consumidores.

Se sirven a domicilio los barriles de cerveza y las botellas desde una docena en adelante; el hielo desde una arroba también se sirve a domicilio.

Precio de la arroba de hielo UNA PESETA
Teléfono número 462 Calle Fray Luis de Granada

De Hornachuelos

Toma de dotes.—En el domicilio del propietario de esta villa don Bartolomé Velasco Serrucho, y ante el cura párroco don Lorenzo Pérez Porras, verificó anoche la toma de dotes de la hija del primero, encantadora señorita Aurora Velasco Fuentes con el acreditado comerciante de Sevilla don Antonio Castro Muñoz, actuando de testigos el inteligente maestro albañil don Antonio González Sánchez y el joven comerciante de esta plaza don Manuel Villalón Vázquez.

Terminada la ceremonia fueron obsequiados con dulces, vinos y habanos los concurrentes.

Mi felicitación más entusiasta al futuro matrimonio por su proyectado enlace.—Corresponsal.
10 de 1922.

DE IZNAJAR

Sentido de duelo.—El día 11 del actual, a las ocho de la noche, tras breve y penosa enfermedad, falleció en esta villa, a los cincuenta y ocho años de edad, la respetable y caritativa dama doña Ana Quintana Fuentes, esposa del rico hacendado don Francisco Ramírez Gamiz.

Según versiones recogidas después por uno de nosotros en esta, al sepelio, que tuvo lugar al día siguiente, y a las seis de la tarde, concurrió el pueblo en masa, sin distinción de clases ni partidos.

A rendir el último tributo a la que en vida fué un modelo de esposa y madre amantísima de sus hijos, de los partidos rurales de este término municipal vinieron en sus caballerías más de doscientos amigos del señor Ramírez, y de los pueblos limítrofes a ésta, como son Rute, Loja, Priego y Villanueva de Tapia, vinieron en autos y coches a asistir al entierro una infinidad de amigos y parientes de la familia, que les ruego a todos me dispensen si no doy sus nombres.

En la presidencia del duelo, acompañado al hijo político de la difunta, don Ramón Palomino, iban don Rufino Rosales Buque, capellán de Sr. José; don José Luque Masas, y los hermanos políticos y sobrinos don José y don Antonio Ramírez Gamiz, don Juan, don José y don Antonio Ramírez y otros parientes de la finada.

Reciba nuestro más sentido pésame su desconsolado esposo don Francisco Ramírez Gamiz y todos sus hijos, hermanos y demás familia doliente, deseándole hallen lenitivo en el dolor que les embarga.

Iznajar, a 16 de octubre de 1922.—Corresponsal.

Anoche en la Estación

Paso de los Reyes y Sánchez Guerra para Madrid

Anoche, como ya se sabe, pasaron por Córdoba, y procedentes de Sevilla, los Reyes para la Corte. Poco después de la hora anunciada, y tras el tren expreso, llegó el tren real donde viajaban Sus Majestades, acompañados por el presidente del Consejo de ministros, el ilustre cordobés don José Sánchez Guerra.

del estado de las fuerzas militares de esta guarnición y de otros asuntos relativos al ejército. El presidente del Consejo señor Sánchez Guerra, saludó, besándolas, a su hermana doña Blanca y a sus sobrinas y también saludó afectuosamente al alcalde, a quien dió la enhorabuena por el entusiasta recibimiento que el pueblo de Córdoba tributaba a los Reyes.

Cámara oficial de Comercio e Industria de Córdoba

Señal del 16 de octubre. A las diez de la noche se reunió en su local oficial de la calle de San Sebastián, la Cámara de Comercio e Industria, con objeto de celebrar sesión ordinaria. Presidió el acto don Manuel Rodríguez Munso y asistieron los vocales señores Riquelme, Pozo, Yusta, Herrero García, Padilla Cobo, Salinas Diéguez (don Mariano), González Reina, Alba Pardo, Martínez Navarro, López Agudo y el secretario señor Ramírez López.

Algo, satisfecho, Sánchez Guerra ha pasado por Córdoba, brindándole las primicias de la complacencia de su espíritu, por el nuevo triunfo que la suerte y el temperamento le depara. Sánchez Guerra, sonrió en pleno trabajo y este domingo se dirigirá a Madrid para el pueblo, que hoy mira al presidente del Consejo, como amparador de todas sus garantías.

Notas de ayer

Con la marcha del ministro de Instrucción Pública, que ha sido nuestro huésped estos días, la ciudad ha vuelto a recobrar su habitual calma después de las ligeras turbulencias que las bocinas de los autobuses dejaban escapar cuando formaban parte de la comitiva ministerial.

Enfermos al hospital. Ha sido cordado por los camarillos de la Casa de Socorro, al hospital de Agustos, José Antonio Herrero, de setenta años y natural de Murcia, el cual se hallaba enfermo en la vía pública.

Artillo. A Eduardo Quiñones Rus, natural y vecino de Andújar, de veintidós años y soltero, se le ha intervenido un revólver Smith, cargado, y dos navajas, hallándose el mencionado sujeto en el paseo del Gran Capitán en estado de embriaguez.

Indocumentado. Ricardo Boscense Aguilera, de dieciséis años, vecino de Málaga, ha sido detenido por carecer de documentos de identificación personal.

En la sesión de la Diputación se aprobaron ayer dos dictámenes sobre los que se tablica, en el primer momento, el dictamen que el ordenador de pagos a la Empresa el ingreso del completo pago del año prorrogado; y en la segunda comisión plaza a la empresa de diez días para efectuar el pago, en la inteligencia que no hacerlo, se procederá a la rescisión de la fianza y rescisión del contrato.

La suscripción a favor del obrero José Huertas

Continúa abierta en la administración de LA VOZ la suscripción iniciada por «Julio Alberto», a favor de la infortunada familia del obrero José Huertas, por el trágico accidente del hundimiento de la casita que él obraba y que causó la muerte a su hijo.

Paso de tropas

A las siete de la tarde de ayer, pasaron por la estación de Cercanías el resto de las fuerzas de los batallones repatriados de Gravelinas y Segovia, que procedentes de África regresan a sus respectivas guarniciones.

Inauguración de una agencia

Anoche se verificó la inauguración de la agencia Quesada, que nuestro compañero en la prensa don Francisco Quesada ha instalado en una dependencia de la calle de Sevilla número 16.

DESDE LOPERA

Neurología.—El viernes por la tarde falleció en esta localidad el profesor de instrucción primaria don Rogelio Parial, natural de Porcuna, y casado con la ilustre profesora de esta zona Manuela Olvega, de cuyo matrimonio deja siete hijos.

Gota de Leche y Consultorio de niños de pecho

Año de 1922.—Mes de Septiembre. Nota mensual de existencia de lactantes: Niños inscritos: Lactancia mixta, 58; lactancia artificial, 14.—Total, 72. Bajos: Lactancia mixta, 8; lactancia artificial, 0.—Total, 8.

Subasta

El 25 del corriente a las once de la mañana y en el cuartel de San Rafael, se procederá a la venta en pública subasta de un caballo y una yegua de desecho.

El Buen Gusto

Confitería y Pastelería. Pastales a 0'15. Dulce fino, 5 pesetas kilo Bicochuela, a 6 pesetas. Cardenal González, sin número.

DOMINO IRASCIBLE O "LA LETRA CON SANGRE ENTRA"

Lamentable, por todos conceptos, es el caso que nos hace trazar estas líneas. Un maestro de Escuelas Pías, don Antonio Reina León, castiga con golpes a un niño por que éste no sabe decirle una lección; y llega al cruel extremo de causarle algunas lesiones de las que tuvo que ser curado en la Casa de Socorro.

Autobús de Córdoba (S. A.)

Desde el día 16 al 21 del corriente podrá efectuarse el pago del último desembolso del 30 por 100 de las acciones de esta Sociedad, en las oficinas de la misma y en las de los señores Pedro López e hijos y Carrón y Compañía.

Hijo de Sánchez Gama

GONDONAR, 5. Auto-piano.—Pianos de las mejores marcas alemanas y americanas.—Ventas al contado y a plazos.

Nuevo Restaurant Miguel Gómez

Recomendamos a nuestros lectores, en la seguridad que le hacemos un gran favor, este establecimiento, el preferido del público. Hay cerveza al grifo. MARQUÉS DEL BOHÍ.

DOCTOR RINCON

Medicina general-Laboratorio. Especialidad: Partos y Maternidad. Excmo. asistente de la Clínica de Obstetricia de San Carlos y Diplomado por la Real Maternidad de Madrid.

Estómago-Intestino-Hígado

Especialista: Bernal Blancart.—Consultas una a tres.—Marqués de Boil, núm. 1 (oposita a Gondomar).

Gramófonos

desde 150 pesetas con discos escogidos por el cliente, se venden en los almacenes. Piazza Hermanos.—Sociedad representante: G. Martínez Rucker. Visiten exposición.—Claudio Marcelo, 13, (frente a la Campaña).—Córdoba.—Grandes existencias de discos.—Ventas a plazos.

La Filarmónica "Robla"

La directiva de esta Sociedad, que celebrará ayer, ha acordado conceder una amplia amnistía para los socios, a cincuenta.

Francisco Giménez Caro

Joyerero-Fabricante. Reyes Católicos, número 1. CORDOBA. Enrique Torres. PROYECTOS Y CONSTRUCCIONES DE OBRAS DE HORMIGÓN ARMADO. Venta de solares en el Brillante. Para informes y detalles: Avenida de Canalajas, 7, dup.—Córdoba.

TEJADA Y GARCÍA COLONIALES POR MAYOR. Almacenes y esc ritorio; venida de Cervantes, 2.—CÓRDOBA.

Información telefónica

La Reina en Sevilla. — El Rey a Jerez. — Marcha de los Reyes. — El viaje del Rey a Burdeos. — Para cuando se abran las Cortes. — No hay fórmula de arreglo en el asunto de los jueces. — Accidente a bordo del "Laya". — El acorazado "España" a Melilla. — Llegada del exministro señor Ruiz Jiménez a Jaén. — En los primeros días de la semana próxima irá el Alto Comisario a Melilla. — Una Real orden sobre los quincenarios. — Un telegrama de Millán Astray. — Parte oficial de la noche. — ¿Está próxima la entrega de los prisioneros? — Detención del Comité pro presos de Sevilla. — Repatriación aplazada. — Toros en Veracruz.

(De la "Agencia Febus.")

De Madrid

Madrid 18, de la 11:15 a las 3:45 m.

De política

En los centros políticos se aseguraba que se había empezado el planteamiento de la crisis como consecuencia de las operaciones de Marruecos.

Otro tema que se refiere a la misma cuestión es el que el señor Sánchez Guerra aún no tiene decidido quienes sean las personas que han de cubrir las vacantes de los ministros que salgan.

Se asegura que existía el compromiso de dar una carta al marqués de Lema, pero este parece haberse visto obligado a renunciar al cargo. El marqués desempeñaba una cartera en el Ministerio que ocupaba el poder al ocurrir los sucesos de Marruecos y no parece propio que cuando se discuta el expediente de Praxedis sea dicho señor ministro.

Se asegura que el señor Sánchez Guerra acordó con Bugallal la producción de las conversaciones políticas, habiendo quien asegura que el presidente del Consejo ha recibido una carta del señor Sánchez Guerra indicándole la conveniencia de que regresara a Madrid para tratar de la marcha de los asuntos parlamentarios al abrirse las Cortes.

Otros dicen que la carta que ha recibido el conde de Bugallal hace referencia a que deslice a un amigo suya para que forme parte del Ministerio al efectuarse la reforma del gabinete.

Para cuando se abran las Cortes

Personas bien informadas aseguran en los pasillos del Congreso que las Cortes, a pesar de cuanto se viene diciendo, se abrirán en plazo breve.

Ello es consecuencia de que hay necesidad de tratar del problema de Marruecos, de la cuestión referente a la entrega de la ley de Subsistencias y del tratado con Inglaterra, asuntos todos de la mayor urgencia.

Estos dos últimos asuntos tenía el Gobierno el propósito de resolverlos por decreto, pero se oponen a ellos los ministros de Hacienda y de Estado, respectivamente.

El primero alega que siendo importante la cantidad necesaria para aquella cuestión precisa la colaboración de las Cortes, y el segundo dice que siendo una cuestión el tratado que afecta tan directamente a importantes intereses de regiones que pueden perjudicarse, deben las Cortes acordar lo que proceda.

Regreso del ministro de Instrucción pública y del director general de Primera Enseñanza

Esta mañana en el expreso de Andalucía regresaron a esta Corte los señores Montejó y Enriquez Barrio, ministro de Instrucción pública, y director general de Primera Enseñanza, que vienen de Cádiz y Córdoba después de haber asistido a varios actos.

Una Real orden sobre los quincenarios

Se dice que se ha dictado una Real orden que ha sido comunicada a los jefes de las cárceles, prohibiéndoles dar noticias sobre el número de presos sujetos a la autoridad gubernativa.

No hay fórmula de arreglo en el asunto de los jueces

Esta noche ha circulado el rumor de que van a ser sometidos a expediente los jueces municipales de esta Corte por haber celebrado reuniones, para las que no están autorizados, en lo que se refiere al caso del señor Millán de Priego.

También se decía que se estaba buscando una fórmula de arreglo para que se discutiera la información de los hechos ocurridos con motivo de este incidente, y que no se llegará a hallarla, pues la formalidad y rectitud del señor Muñoz Jónn no permitirán que hechos consumados y del dominio público se falseen.

De provincias

Obrero muerto y van...

Barcelona 17.—Esta tarde frente al número 33 de la calle Miguel Argüel, unos desconocidos dispararon varios tiros contra un obrero de 16 años llamado Miguel L'ombardi, el cual recibió varias heridas, todas mortales de necesidad.

Según los datos facilitados en la Jefatura de policía, el muerto no estaba afiliado a ningún Sindicato ni había antecedentes en dicho centro del mismo.

Los agresores hubieron sin dejar rastro.

Para acompañar al Rey

Cádiz 17.—Marchó a Jerez, para acompañar al Rey en su visita a dicha ciudad, el gobernador civil.

Pescá de tabaco

Sanlúcar de Barrameda 17.—Unos pescadores han encontrado en el mar cinco grandes fardos de tabaco y ochenta y ocho pequeños de puros.

Dicen que en aquellas aguas había más cantidad de fardos, pero que no pudieron recogerlos por causa del temporal.

Buque de guerra a la mar

Cádiz 17.—Los vapores de guerra "Alfonso XIII" y "William" han recibido órdenes de hacerse a la mar, se cree que con destino a África.

Se asegura que existía el compromiso de dar una carta al marqués de Lema, pero este parece haberse visto obligado a renunciar al cargo. El marqués desempeñaba una cartera en el Ministerio que ocupaba el poder al ocurrir los sucesos de Marruecos y no parece propio que cuando se discuta el expediente de Praxedis sea dicho señor ministro.

Se asegura que el señor Sánchez Guerra acordó con Bugallal la producción de las conversaciones políticas, habiendo quien asegura que el presidente del Consejo ha recibido una carta del señor Sánchez Guerra indicándole la conveniencia de que regresara a Madrid para tratar de la marcha de los asuntos parlamentarios al abrirse las Cortes.

Otros dicen que la carta que ha recibido el conde de Bugallal hace referencia a que deslice a un amigo suya para que forme parte del Ministerio al efectuarse la reforma del gabinete.

De Marruecos

Parte oficial de la noche

Según comunica el Alto Comisario no ocurre novedad en ninguno de los territorios del Protectorado.

El enemigo hizo algunos disparos sobre el Peñón de Vélez sin causar daños.

Llegada de generales

Cádiz 17.—Llegaron de la península los generales señores Villar y Martínez Perates.

Este último marchó a Tetuán a conferenciar con el general Buzquet antes de poseer el mando de la brigada que es le ha confiado y que guarnece a Xauen.

La escolta del alto comisario a Melilla

Cádiz 17.—Con dirección a Melilla ha embarcado la escolta del alto comisario, el cual marchará a aquella plaza en los primeros días de la semana próxima.

A Abd-el-Krim no le hacen caso

Melilla 17.—Por confidencias se ha sabido en la plaza que el jefe rebelde Abd-el-Krim tenía preparado un ataque a nuestras tropas, a la altura de la posición de Mete, el cual no pudo llevar a cabo por haberse negado a seguirle varias cañales.

Repatriación aplazada

Melilla 17.—El grupo de Instrucción de Artillería que debía embarcar en breve para la península ha recibido orden de suspender su embarque. Se cree que esta orden es debida a que dicho grupo asistirá a las operaciones que se anuncian para el breve.

Se insiste en un ataque a la posición de Messer

Melilla 17.—Se dice en la plaza que el jefe rebelde está preparando un ataque a Messer, tomando parte en la operación una numerosa jarka con ametralladoras y cañones.

Que no se vaya nadie y que vuelvan todos

Tetuán 17.—El alto comisario ha dispuesto que se suspenda la concesión de permisos para la península y que se incorporen a sus destinos cuantos se encuentran disfrutando licencia temporal.

De provincias

Obrero muerto y van...

Barcelona 17.—Esta tarde frente al número 33 de la calle Miguel Argüel, unos desconocidos dispararon varios tiros contra un obrero de 16 años llamado Miguel L'ombardi, el cual recibió varias heridas, todas mortales de necesidad.

Según los datos facilitados en la Jefatura de policía, el muerto no estaba afiliado a ningún Sindicato ni había antecedentes en dicho centro del mismo.

Para acompañar al Rey

Cádiz 17.—Marchó a Jerez, para acompañar al Rey en su visita a dicha ciudad, el gobernador civil.

Pescá de tabaco

Sanlúcar de Barrameda 17.—Unos pescadores han encontrado en el mar cinco grandes fardos de tabaco y ochenta y ocho pequeños de puros.

Dicen que en aquellas aguas había más cantidad de fardos, pero que no pudieron recogerlos por causa del temporal.

Buque de guerra a la mar

Cádiz 17.—Los vapores de guerra "Alfonso XIII" y "William" han recibido órdenes de hacerse a la mar, se cree que con destino a África.

El Rey a Jerez

Sevilla 17.—A las once de la mañana marchó el Rey, acompañado del infante don Carlos y de sus ayudantes, para visitar el cuartel de caballería de aquella ciudad y la yeguada militar.

Regreso del Rey

Sevilla 17.—A las seis de la tarde regresó del Jerez el Rey con el infante don Carlos.

Desde la estación marcharon al cañonero «Laya», donde fueron obsequiados con un lunch.

Entre la multitud del cañonero surgió la idea de fotografiar al príncipe de Asturias saludándole, para lo cual se pidió el beneplácito del Rey, que lo concedió gustoso.

Desde el vapor regresó el Rey a la Alcazar para cambiar de ropa y marchar a la estación para emprender su viaje de regreso a la corte.

Marcha de los Reyes

Sevilla 17.—A las ocho de esta noche salieron los Reyes del Alcázar con dirección a la estación de Córdoba, en donde habían de tomar el tren que debe conducirlos a Madrid.

En los alrededores de la estación había estacionado numeroso público que, al aparecer el automóvil que conducía a las regias personas, prorumpió en vitores y aplausos.

Rindió honores una compañía del regimiento de Granada con bandera y música, que fué revista por Sus Majestades.

En la estación se encontraba el general Sanjurjo, que al ser divisado por el monarca, lo llamó abrazándole. El público vitoreó entusiastamente al Rey en este momento.

Allí se encontraban el arzobispo de la diócesis, los infantes don Carlos y don Luis, las autoridades de todas clases y representantes de la Real Maestranza de Caballería y de la nobiliaria.

La despedida tributada a los Reyes excede con mucha a las que en otras ocasiones se les han hecho.

Al partir el tren las ovaciones se sucedían y el entusiasmo era indescriptible.

Accidente a bordo del "Laya"

Sevilla 17.—Ayer, después de la fiesta celebrada en el cañonero «Laya», y al salir de a bordo el Rey, el barco hizo los salvas de ordenanza, y uno de los tacos de los

R. I. P. A.
LA SEÑORA
Doña María de los Angeles Alvarez Jiménez de Furriel
Ha fallecido el 17 de octubre, a los 40 años de edad, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de S. S.
Su director espiritual don Carlos Romero, su desconsolado esposo don José Furriel Ceballos, sus hijos Concepción, Angela, José, Rafael, Dolores, María, Manuel y Emilio, su aligida madre doña Santos Jiménez viuda de Alvarez, hermanos doña María y don Emilio, hermanos políticos, tíos, primos y demás parientes de la finada suplican a sus amigos y personas piadosas la encomienden a Dios. Nuestro Señor y asistan al funeral que por el eterno descanso de su alma se ha de verificar el miércoles 18 del actual en la parroquia de San Juan a las tres de la tarde, por cuyo favor les quedarán eternamente agradecidos.
El duelo se recibe en la iglesia y se despide en el cementerio.
No se reciven esquelas.

LABRADORES VENDEMOS

Arados Janus legítimos a 135 Ptas.	
Rejas para Janus, idem a 12 " par.	
Rejas Meloi núm. 0 a 15 " "	
" " " 1 a 16 " "	
" " " 2 a 17 " "	

Vendemos toda clase de piezas de re-ambio a mitad de preios que otras casas.
Descuentos especiales según cantidad.
DIRIGIR PEDIDOS A
ROSES Y BUSTILLO
Almacén de Hierro y Maquinaria agrícola
Avenida de Canalejas, 8.—Córdoba

SANTA CRUZ DE TENERIFE
Tropas repatriadas
Cruz de Tenerife 17.—En el vapor correo "América" son esperadas mañana dos baterías de artillería de la guarnición de esta Isla, que se encaminan a Tetuán y Larache.
Se les prepara un gran recibimiento.
SAN SEBASTIÁN
Llegada de tropas
San Sebastián 17.—Mañana llegará al puerto de Pasajes un vapor de la compañía transatlántica que conducirá al batallón expedicionario del regimiento de Cuca que está de guarnición en Victoria.
Se les prepara un gran recibimiento.
El viaje del Rey a Burdeos
San Sebastián 17.—Según un telegrama recibido por el gobernador civil, el día 19 del actual llegará en el rápido el Rey, que descansará algún tiempo alojado en Miramar con su augusta madre, y continuando luego su viaje a Burdeos.
El presidente de la Diputación a Madrid
San Sebastián 17.—Hoy marchó a Madrid el presidente de la Diputación provincial que va a gestionar asuntos de interés para la capital.
VALENCIA
El temporal en Levante
Valencia 17.—En diferentes puntos de esta región se han registrado desgracias con motivo de los pasados temporales.
A causa de la fuerte avenida del río Chelva las aguas arrastraron el puente del mismo, a consecuencia de lo cual quedan muchos pueblos sin comunicación.

Incendio en una fábrica de al-pargatas
Valencia 17.—En un barrio de Játiva, que en una fábrica de al-pargatas a máquina, se produjo un incendio, que destruyó los primeros momentos adquiridos grandes proporciones, haciendo inútiles los esfuerzos del personal que acudió a sofocarlo.
Del hecho se dio aviso a las fuerzas del regimiento de Ombre, que acudieron con material y personal para la localización del fuego. Los daños son incalculables, ignorándose si estaba asegurada la fábrica y lo finca.
Toros en Veracruz
Veracruz 17.—Con un lleno se ha celebrado la corrida de inauguración de temporada, lidiándose toros de Piedras Negras, que resultaron bravos.
Vicente Segura y Manuel Navarro tuvieron una buena tarde, incluso ovacionados ambos y obteniendo el primer premio.
Del extranjero
Toros en Veracruz
Veracruz 17.—Con un lleno se ha celebrado la corrida de inauguración de temporada, lidiándose toros de Piedras Negras, que resultaron bravos.
Vicente Segura y Manuel Navarro tuvieron una buena tarde, incluso ovacionados ambos y obteniendo el primer premio.
¿Conoce usted la gran rifa infantil que anualmente organiza el Bazar de la Campana de Sevilla? Si usted visita la Central de dicho establecimiento, Campaña S. Carpiol y Tarifa 13, podrá ver militios correspondientes a su comarca, y no deje de visitar la exposición de donativos, comedores y muchas suertes en la sucursal Campana, 5.
Los mayores enemigos que tienen los cata-rtros y las pulmonías son los gabanos y peli-llizas de EL METRO.

GRANDES REMESAS en pañería para trajes de Caballero, gabanos, peli-lizas, paraguas e infinidad de artículos para Señoras en todos los gustos, se están recibiendo en el establecimiento de tejidos de J. Ruiz Romero.
PARA VESTIR elegante y por poco dinero, vea el surtido que presenta.
Variado surtido en chales felpa y lisos. Calles María Cristina y Alfonso XIII sin número (frente al Gobierno Civil).—Córdoba.

CAMISERIA ORTIZ
Especialidad en camisas y calzoncillos a medida, cuellos y puños
MARQUES DE BOIL, 2 y 4
Sotomayor, S. A.—Aceites, Aceitunas y Cereales
Se venden todos en la Huerta de la Reina, enclavada en la carretera del Brillante, flutando con terrenos de la Estación de los Ferrocarriles.

Pedro López e Hijos
BANQUEROS
APARTADO N.º 7.—TELÉFONO 24.—CÓRDOBA
Representantes depositarios de la Compañía Arrendataria de Tabacos.

COMPANIA COMERCIAL IBERICA
Avenida del Conde de Peñarveyer, número 24.—MADRID
Productos Químicos, Industriales y Farmacéuticos
Superfosfatos de Cal y de hueso. Sulfatos de Hierro, Cobre y Amoníaco. Nitrato de Sosa y de Potasa. Productos Antiparasitarios Agrícolas y Veterinarios. Amido Sulfúrico. Ácidos: Sulfúrico, Clorhídrico, Nítrico, etc. Bisulfito Sosa. Silicatos. Colas fuertes y líquidas. Gelatinas. Azul de Ultramar. Permutinas de Luz y Verrel. Productos Sintéticos. Esencias. Especialidades Farmacéuticas. Hilados—Textiles: Hilos y Guías. Tejidos: Textiles, Mixtos, Textiles, Yute, Algodón, Arpilleras, Lanas, Sacos, Corrales, Aidas, Esteras, Pasillos, Esterillos, etc., etc.

Ahorros compuestos "Pinarroya" y Sales de Potasa de Alsacia
Productos de los establecimientos Kuhnmann (Paris) Agencia exclusiva de venta.
Id. de Usines de L'Altondon (Ginebra)
Depositorio: JOSÉ CAÑETE Y DEL ROSAL.—CÓRDOBA
Avenida de Canalejas, 10

GRAN TEATRO. — IDEAL-CINEMA
Función para hoy 18 de octubre de 1922.—Miércoles de moda
A las seis y media de la tarde, gran función de cine cinematográfico. Estreno del 3.º y 4.º capítulo de "El capitán Corcoran", título de las películas de este género. Exhibición del 1.º y 2.º de los capítulos de "La guerra del mundo". Estreno de la grandiosa película "El mundo de los muertos". Interpretada por el grandiosísimo actor americano Ambrosio. Gran éxito de risa.
A las nueve de la noche, grandes secciones de cine y variedades.—Proyección del tomo final de "Proyección de la desahucianta comedia en un acto Ambrosio heraldo".—Grandioso espectáculo de las maravillosas acrobacias "Las Matemáticas".—Éxito colosal de la estrella coreográfica española Isabella Ritz. Presentación de Pinosa.—Durante las proyecciones escogidas composiciones musicales.

SALON RAMIREZ. — GRAN CINE
Función para hoy miércoles 18 octubre 1922
A las seis y media de la tarde, Gran Sección Verano.—Estreno del 10.º episodio de la novela "El capitán Corcoran", título de las películas de este género. Exhibición del 1.º y 2.º de los capítulos de "La guerra del mundo". Estreno de la grandiosa película "El mundo de los muertos". Interpretada por el grandiosísimo actor americano Ambrosio. Gran éxito de risa.
A las nueve de la noche, grandes secciones de cine y variedades.—Proyección del tomo final de "Proyección de la desahucianta comedia en un acto Ambrosio heraldo".—Grandioso espectáculo de las maravillosas acrobacias "Las Matemáticas".—Éxito colosal de la estrella coreográfica española Isabella Ritz. Presentación de Pinosa.—Durante las proyecciones escogidas composiciones musicales.

SECCION DE ANUNCIOS ECONOMICOS HASTA CINCO LINEAS 50 CÉNTIMOS INSERCIÓN

Corset francés.—Se hacen corsets sobre medidas. Elegante y se forma Imperio. Pajónes para decenas de enfermedades. Confección de corsets, aprobados por los médicos. Tanto en tejido como en algodón. Estos corsets se miran adelantados de las corsets de París. — J. Alfaro XIII, núm. 32. Teléfono 22. Córdoba.

Venta de Alverca.—Granda huerta en Morán. Representante con depósito en Córdoba el Sr. J. Alfaro XIII, Tel. 22. Córdoba.

Se desea comprar una báscula usada. Razón S. Vázquez Bosco número 4.

Se vende un motor alemán de gasolina, seminuevo, de seis caballos, con todos sus accesorios, por la mitad de precio. Para verlo y tratar en el despacho de los señores Trejos y Fernández, Alfonso XIII número 6, Córdoba.

Shell.—Gasolina perfecta, petróleo, keroseno y otros derivados. Gasolina a 072 litro en el local para la venta situado en el barrio de repelaciones el "Molín", frente a la plaza de las Cajas de Ahorro. Para informes y pedidos a Francisco Fernández, León Torres, 23, 2.º derecha. Teléfono 030.—Córdoba.

Se vende una cama de matrimonio seminuevo. No la ha usado ningún enfermo. La venta es por treinta y de mobiliario. Razón pabellones militares, último pabellón, portería.

Molino del Papel.—Campo de la Verdad.—Molituración de cebada y maíz a 650 pesetas faneja. Idem habas 640 faneja.

Atención: Cementos: rápido, cinco pesetas; anaco: lento, cinco y medio, incluido envase, Razón Ultramar, Huerta la Reina.

Cebada.—Del país superior, se vende a 10,50 pesetas faneja y arroz blanco superior a 9,00 kilo, en los almacenes de Antonio Alvarez Girón, Pedro López 13, (frente a la casa de Banca de los señores Pedro López e Hijos), de ocho a una y de tres a ocho.

Papiles.—Se admiten en familia. Calle Argote, número 4, y se ceden las situaciones amuebladas.

Comita con referencias, desea colocación como dependiente o escritora de compañía. Informarán, Tesoro 6.

Academia Navarro-Sotomayor.—Se garantiza rápida preparación para Carreras Militares y de la Armada, Correos, Telégrafos y Peñitos Agrícolas.—Clases generales y especiales.—Idiomas: Francés, inglés, alemán e italiano.—Métodos de intenso y constante trabajo para el alumno.—Director: Don Alberto Navarro, Teniente Coronel diplomado.—Fuerzas de Córdoba sin número.

Se vende coche usado seminuevo, jardinería y bicicleta nueva. Manriquez 9, cohera.

Pachacho.—Se necesita en la librería Luque. (junto al instituto).

Colocación.—Señoría con título profesional, desea colocación como justiciero cargo análogo, traducción y copia.

Venta de un camion de 4 toneladas y en perfecto estado. Para verlo y tratar, en la Plaza de Don Gómez, 2, Córdoba.

Buena moto, se vende una seminueva de acreditada marca y muy cómoda. Realizo (sin depósito).

Venta de una zafra con dos arroyos de cañada, en buenas condiciones, barato puesto de los jefes de la Cruz del Rosvo.

Hay gorras por todas partes, propiis para calmar y vean a ver si gustan a los de la Cuestra de Luán.